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Ata da Trigésima Sexta Sessio Ordiniria do Primeiro Periodo da :Toretita /Sésio
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte e dois de maio do‘anode dois
mil € vinte ¢ trés, no Plenario Benedito Magalhaes da Camara Municipal de Santarém. A hora
regimental, o vereador SILVIO DOS SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), presidente do Poder
Legislativo, dou boas-vindas a todos,  iniciou a sessiio com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO
DAS LIDERANCAS: 0 vereador O vereador JK DO POVAO (PSDB) registrou que esteve
visitando a comunidade de Curuga, Vila Cruzeiro e Vila Curuai no Lago Grande. a pedido de
liderangas onde conversaram sobre as demandas a regio. Também foi visitar a Unidade Basica de
Saiide c 0 asfalto quefoi feito recentemente. Registrou que, diante disso, estara entrando com
requerimento solicitando doprefeito Nélio Aguiara reforma ¢ ampliagao do postode saiide da
Vila de Curuai, que se encontra em péssimas condigdes. Também, estard requerendo ao Poder
Executivo uma ambulincia para a Vila de Curuai, que atende varias comunidades noentorno. Para
finalizar, registrou sua indignagao quanto a auséncia de médico no posto de Satide emVila Curuai,
desde fevereiro, O vereador DR. CARLOS MARTINS (PT) solicitou informagdes do Governo
Municipal sobre uma dentincia do SINPROSAN, referente a demissdes do pessoal de apoio da
Educagdo Infantil da zona urbana do municipio de Santarém, Registroua vontade de a Comissio
de Educagtio da Casa realizar uma reunidio para que pudessem explicar essas demisséees. Relatou
que teria havido uma reuniao nodia 9 de maio, onde foi feito uma espécie de acordo para que 0
Governo pudesse demitir pessoal de apoio ¢ contratasse através de uma cooperativa de trabalho.
Fez varios questionamentos sobre essasituagao, ressaltando que, infelizmente, nos dois tiltimos
semanas tivemos dois sinais de alerta de problemas sérios na educagao. Primeiro, o ineéndio de
um depésito que na verdade era um centro cultural repleto de mobilidrio da educagiio coma perda
de cerea de 20,000 carteiras. E agora,ahistoria de demissdes pelo Whatsdpp. Destacou a
necessidade de haveresclarecimentos, citando ser falta de transparéncia. © vereador CARLOS
SILVA (PSC)relatou sobre a grande conquista da Comunidade Pogo Branco, Regitio do Ttuqui,
que esteve recebendo, um pedido feito pelo parlamentar ao prefeito Nélio Aguiar, quanto a
implantagao da iluminagdo publica que ha mais de 60 anos era aguardada pelos comunitarios.
Registrou ainda que esteve acompanhadode sua equipe do gabinete itinerante até a Comunidade
Campos do Aramanai, na regio de Urucurituba, levando mais uma ago social que realizou mais
de 500 atendimentos de satide e estética. Ainda, registrou que estard apresentando mogio de
aplausos as médicas Dra. Ivaneida Kzarina Olaia e a Dra. Isis Divianis Gonzalez, pelos trabalhos
realizados noHospital Regional do Baixo Amazonas ~HRBA; tambémuma mogaode aplausos a
Igreja Fvangélica Assembleia de Deus Area quatro, pela formatura de 104 diseipulos da Escola de
Discipuladores do Médulo Meus Primeiros Passos, ocorrido no dia 20 de maio nacidade de
Santarém. Finalizou informando também que o partido PSC, ja fez a fusio € passou a ser
PODEMOS 20. 0 vereador ENF. MURILO TOLENTINO (PSC) prestou contas 4 populagao de
um servigosocial que seu gabinete promoveu, no tiltimo domingo, na comunidade do Bueru. Na
oportunidade, levaram atendimento médico e odontolégico a comunidade. Relatou que pode
constatar a construgio de uma escola na comunidade, que deve ser inaugurada durante 0
aniversério da cidade. Em seguida, destacou que, no dmbito nacional, infelizmente, ficou sabendo
que 0 Ministério da Saiide esta querendo “boicotar” o piso da enfermagem. Segundo ele, querem
colocara carga horario de 40 horas trabalhadas a categoria. Destacou ser da base do governo, mas
nesta questio, vai criticar, pois néo poderé comungar ou compactuar com o nao pagamento dopiso
salarial to lutado pelaclasse, Disse que observa que esto tentando protelar ¢ naopagareste piso.
Disse estar aguardando uma resposta do prefeito e secretaria; registrando gue se o pagamentonao
acontecer, quer uma justificativa plausivel. O vereador PROF. JOSAFA GONCALVES (PL)
informou que, durante o final de semana esteve na regido do Lago Grande, onde deu inicio a um
Projeto de Avicultura Familiar em parceria com os moradores das comunidades BoaFé, AguaFria
¢ Aracuri. Relatou que através do projeto de avicultura familiar foram doadas 800 aves as familias
com objetivo é incentivé-las a produzir nas comunidades. Destacou que a unica parceria que
tiveram foi com a SEMAP na doagdo de Arvores frutiferas para as familias fazerem o plantio em
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suas localidades, Também falou da reunio da 4* Copa Norte, para dar andamento ao planejamento
da competigao, programada para julho, reunindo aproximadamente 32 equipes de Santarém e de
outros municipios, Por fim, manifestou solidariedade com a situagio dos servidores piblicos
municipais exonerados durante os tiltimos dias, pela Prefeitura de Santarém. Relatou que esta nesta
Casa para defender a classe trabalhadora, pois jamais vai se omitir em defende-la, Disse que nao
podem compactuar com essa situagdo, por isso, estard buscando informagdes do porqué que esas
demissées aconteceram. A vereadora ENF. ALBA LEAL (MDB) informouque na quinta-feira
estiveram no Hospital Municipal de Santarém para uma fiscalizagao nos sctores da unidade, onde
foram recebidos pela diregao que os acompanhou em varios setores. Disse que constataram
algumas situagdes que precisam ser melhoradas ec, logo apésessa visita a Diretora do comité do
Hospital Municipal Greice, pediu que pudessem avaliar ¢ fazer as criticas construtivas para a
unidade. Informou que esto indo a Belém buscar apoio através de emenda parlamentar para 0
HMS, Parabenizou a directo e os supervisores que estiveram acompanhando e se colocando a

disposigao. Também destacou que esta protocolando uma mogao de aplausos pela passagem do
Dia do Técnico de Enfermagemocorrido noitimodia 20 de maio, Na ocasiio, declarou seu
respeito, consideragao ¢ 0 desejo para que o téenico de enfermagem seja reconhecido pelo piso
salarial nacional que realmente merecem. Também parabenizou a enfermeira Katia Moura,
servidora da Secretaria de Satide, que informou que as vacinas retomnardo a ser aplicadas na
obstetricia do Hospital Municipal. Disse ser uma grande vitéria, pois as criancas e os recém-
nascidos estarfio saindo vacinados pela vacina BCGc a hepatite B. O vereador JANDER ILSON
PEREIRA (UNIAO BRASIL) destacou um assunto delicado envolvendo a expansio de cnergia
elétrica na regio de varzea. De acordo comoparlamentar, alguns proprietarios de areas por onde
6 linhao passa esto causando conflito, Entende que a situagdo deve ser discutida com o INCRA.
Disse queja fez diversas reunides com os comunitétios no érgao, mas parece que a demanda niio
€ prioridade. Enfatizou o absurdode proprietarios estarem querendo cobrar pela instalago de poste
nolocal. Também fez um apeloao prefeito Nélio Aguiar, em relagdo a alguns cortes que estio
acontecendo na educagio, Disse que procurou algumas informages ¢ o prefeito, inclusive, est
corretoem relagéio a essa diminuig&o, mas ha algumas prioridades. Sugeriu que 0 governo possa
reunir e encontrar uma maneira de economizar em outras areas ¢ isse que os vigias de
escolas nao deveriam ser demitidos, pois conhece 0 que vem acontecendo no interior emrelagiio
a roubos. Pediu que o governo possa fazer o reparoevoltar com os vigias das escolas, porque esse
& um trabalho fundamental, inclusive, esta lutando para que um profissional atenda na regiéio do
Tapara. Finalizou registrando que esteve visitando no final de semana, a regitio do Ituqui,
precisamente na comunidade Santarém Miri, onde em reunifo teve a oportunidade de prestar
contas do seu trabalho como vereador, ouvir algumas demandas. Disse que estara entrando com
uma solicitagdo em relagdo a expansio da energia dentro da propria comunidade. ‘Também visitou
a comunidade Terra Amarela, aonde observou a precaricdade da unidadeescolar da localidade.
Disse que entrou em contato com a professora Maria José Maia que, prontamente, ja esté
solicitando a ida de uma equipe aolocal paraajudar a resolvera situagao, Ainda, durante a reuniaio
foi apresentado um pedidode gindsio esportivo para a comunidade Santarém Miri entre outras
demanda para aquela drea, Também descreveua situagiio da unidade basica de satide que, segundo
ele, 6 muito pequena para o tamanho da demanda alémde estar totalmente fora do padrio. Encerrou
elatando da visita a Unidade Basica de Satide 24 horas dobairro Nova Republica. Disse ser uma
preocupago muito grande, em virtude da superlotagdo. Destacou que vao apresentar para
secretaria algumas solugdes pontuais. TEMPO DAS BANCADAS: O vereador ANDREO.
RASERA (MDB) falou a respeito da expectativa para a comemoragio do aniversario de Santarém,
que aconteceraapartir do proximomés, Disse que tem certeza que os 362 anos serio melhores
que 0s que passaram. Aproveitoupara parabenizar a Prefeitura por todo o trabalho desempenhado
por meio das secretarias. Além disso, pautou as demissdes de servidores municipais, que vém
sendo motivo de preocupagaoe discussio, inclusive entre os vereadores. Sobre 0 assunto, Disse
que todas as demissdes que aconteceram sto pensadas pela Prefeitura por conta da necessidade de
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contratag6es através de concurso piiblico, para que o Executive no incorra em crime de
responsabilidade. Disse que 0 gestor tem se pautado em cumprir a legislagao, nao pode fazer
diferente e, encontrard dentro da equipe técnica, uma forma de nao deixar cair a qualidade da
gest&io que vem empenhando ao longo dos anos. O vereador ALEXANDRE MADURO (MDB)
relatou que hé uma semana atrés esteve na regido de Boa Esperanga, registrando que existe uma
UBS empleno funcionamento, mas que precisa de melhorias. Destacou que propés ao prefeito
Nélio Aguiar, uma pauta propositiva no intuito de elaborar um projeto que possa atender aquela
regidoe dialogar com o deputado federal Henderson Pinto, para quem solicitou apoio nesse
sentido. Também pode constatar a necessidade de uma ambulancia para a regio. Relatou ainda
que esteve na UPA 24h, onde foi chamado por servidores, nao por usuarios, para tratar sobre a
lotagao da unidade, Ressaltou acreditar que esta faltando para Secretaria de Satide um pouco mais
de comunicag&o para com as unidades de satide dos bairros, pois a maioria da pessoas que
procuram a UPA siopara atendimento primario que pode ser feito nas UBS. Destacou que a C:

precisa fortalecer o debate quanto a sugesto de regionalizagdo do HMS, levar ao Poder Executivo
a possibilidade de um diélogo com © Governador, para que haja um financiamento junto ao
governo do Estado trazendo um atendimento mais digno a populagao de Santarém. Q vereador JK
DO POVAO (PSDB) retornou fazendo destaque ao ineéndio no Parque da Cidade, que aconteceu
na tiltima terga-feira. Frisou que vai tomar as precaugdes em relagdioa essa situagio de forma bem
cocrente, pois precisam saber se est sendofeita a pericia no local, pois nao pode accitar que
27.000 carteiras sejam alocada em local inapropriado. Em relagtio a nameros, deixou claro que
tem o maior respito c confia na secretiria Maria José Maia, e que nfo vai tomar nenhuma atitude
sem antes conversar com a mesma, Emoutro assunto, direcionou a fala ao governador Helder
Barbalho argumentando que nao tem mais condigdes do Instituto Mais Saiide tomar conta do
Hospital Regional do Baixo Amazonas - HRBA. Disse que 0 governador ja recebcu reclamagoes.
¢ ja pediu a deputada Maria do Carmopara vir também fiscalizar 0 Regional. Relatou que tm
pessoas que estoha quase cinco meses sem fazer cirurgia porque nao tem material. Para finalizar,
registrou que hoje deu entrada no Ministério Publico em relagéio aos pregos relativos aos servigos
portuarios no Terminal Hidroviario de Santarém. Disse que a populagao esta se sentindo lesada,
por isso, naovai ficar omisso em relagao a isso. Concluido 0 Grande Expediente, deu-se inicio a
Primeira Parte da Ordem do Dia, com a discussao da ata do dia 10 de maio de 2023, que foi
aprovadapor unanimidade. Em continuidade, houve a leitura dos expedientes recebidos: MEMO.
0046/2023 — GAB. Ver. Erlon Rocha (MDB); MEMO. 051/2023 — GAB. Ver. Janior Tapajés (PL);
MEMO. 089/2023—GAB. Ver. Silvio Neto (Unido Brasil); MEMO. 025/2023 — GARB. Ver. Didi
Feleol (PP); MEMO. (47/2023 — GAB. Ver, Adriana Almeida (Unido Brasil); OF, 243/2023 —

GAB, Prefeito, Nao houve trabalhos encaminhados as comissdes pertinentes. TRABALHOS
ACATADOS: Pedido de Informagao 102/2023, de autoria do vereador Alexandre Maduro (MDB);
Mogio de FelicitagSes 171/2023, de autoria do vereador Aguinaldo Promisséria (UnidoBrasil).
Em seguida, transcorreu para Segunda Parte da Ordemdo Dia com discussio e votacdo das
matérias em paula, TRABALHOS APROVADOS: Mogaode Aplausos 169/2023, de autoria do
yereador Angelo Tapajés (REPUBLICANOS); Mogdo 170/2023, de autoria da vereadora Enf.
Alba Leal (MDB): Mogées de Aplausos 172, 173, 175/2023, de autoria do vereador Carlos Silva
(PSC); Mog&o de Aplausos 174/2023, de autoria do vereador Carlos Martins (PT), Em seguida,
retornou 4 paula, o PROJETO DE LEI N° 487/2023, de autoria da Prefeitura Municipal de
Santarém, QUE ALTERAEACRE! NTA DISPOSITIVOS AS LEIS N° 21.873/2022, DE 29
DEZEMBRO DE 2022, E 21.455/2021, DE 24 DE DEZEMBRO DE 2021. QUE DISPOE SOBRE

A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO.
MUNICIPAL, ESTABELECE AS ATRIBUIGOES DOS ORGAOS DA ADMNISTRACAO
DIRETA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS.

O presidente registrou que na sessodo dia 03 de
maio, 0 projeto foi aprovado em 1° turno, e retornou para o segundo turno, conforme tramites
regimentais, a partir da votagdo do artigo 8°, de onde parou as discussdes. em virtude do pedido
de vista do vereador Carlos Martins (PT). Dando inicio as discuss, 0 vereador Carlos Martins
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(PT) apresentou umaemenda modificativa ao artigo 8°, qual foi rejeitada, contabilizando10 votos
contra e 4 a favor. Dando seguimentoa votagao, foi posta em discussdo a emenda modificativa do
vereador Elielton Lira (AVANTE), que foi aprovado com 2 votos contririos: ato continuo,foi
aprovado 0 artigo 9°, com voto contrario do vereador JK do Povo: seguindo a aprovagiio do
projeto em 2° tuo, com voto contra do vereador JK. do Povo (PSDB). Coneluido 4 pauta, 0
presidente SILVIO DOS SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), encerrou os trabalhos
convidando a todos para proxima sesso, VEREADORES PRESENTES: AGUINALDO
PROMISSORIA (UNIAO BRASIL); ANDREO RASERA (MDB); CARLOS MARTINS
(PT); ENF. ALBA LEAL (MDB); ENF. MURILO TOLENTINO (PSC); ERASMO MAIA
(UNIAO BRASIL); JANDER ILSON PEREIRA (UNIAO BRASIL); JK DO POVAO
(PSDB); BIGA KALAHARE (PT); ELIELTON LIRA (AVANTE); PROF. JOSAFA
GONCALVES (PL); ALEXANDRE MADURO (MDB); ANGELO TAPAJOS
(REPUBLICANOS); CARLOS SILVA (PSC); GERLANDE CASTRO (PSB); ALYSSON
PONTES (PSD). VEREADORES AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: DIDI FELEOL (PP);
SILVIO NETO (UNIAO BRASIL); JUNIOR TAPAJOS (PL); ERLON ROCHA (MDB);
ADRIANA ALMEIDA (MDB). VEREADOR LICENCIADO: RONAN MANOEL LIBERAL
JR. (MDB). E, para constar, mandou lavrar a ata, que depois de lida, discutida ¢ aprovada sera
assinada por quemde direito.
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